

“村改居”、“乡改办”工作正式启动

100个村委会年底前变为居委会 11个乡镇1年内改建为街道办事处

符合“乡改办”条件的11个乡镇

- 涧西区：工农乡、孙旗屯乡（高新区代管）
- 西工区：洛北乡、红山乡
- 老城区：邙山镇
- 洛龙区：古城乡、龙门镇、辛店镇（高新区代管）、关林镇、白马寺镇
- 吉利区：吉利乡



首批实施“村改居”的26个试点村

- 涧西区：工农乡王府庄村、唐村
- 西工区：洛北乡西小屯村、东涧沟村
- 老城区：邙山镇苗南村、苗北村
- 瀍河回族区：瀍河回族乡下窑村、北关村
- 洛龙区：开元办事处夜叉磨村、王圪垱村、孙庄村
- 高新区：孙旗屯乡孙旗屯村、苗湾村、滹沱村
- 偃师市：城关镇齐庄村
- 孟津县：城关镇长华村
- 新安县：城关镇北关村
- 宜阳县：城关镇西街村、东街村
- 洛宁县：城关镇西关村
- 伊川县：城关镇北街村、西场村
- 栾川县：城关镇大南沟村，栾川乡罗庄村
- 汝阳县：城关镇东街村、南街村

□记者 连漪 见习记者 王妍

“村改居”、“乡改办”，这些近年来百度搜索引擎上的热门词条也走进了我市。昨日，记者从全市推进乡改办村改居工作会议上获悉，我市已出台《关于推进乡镇改街道办事处和村民委员会改社区居民委员会工作的意见》，全市有245个村将陆续完成“村改居”，11个乡镇（镇）将改建为街道办事处。

11个乡镇率先改“办”

根据规定，各城市区所辖乡镇；县（市）区政府驻地乡镇；产业集聚区范围内面积达到5平方公里、人口达到2万人以上的区域，凡符合以上条件之一的乡镇，都应逐步改建为街道办事处。

统计显示，我市现有143个乡镇（镇），符合“乡改办”条件的有11个，这些乡镇将在1年内完成改建工作，同时根据“一乡一策”的分类指导思想，符合条件的乡镇将逐步改建为街道办事处。

100个村委会年内变居委会

根据规定，处于城市建成区范围内；已列入城市建设规划范围内；处于县（市）区政府所在地或产业集聚区范围内；非农户籍人口占本村总人口50%以上；本村人均耕地不足0.3亩，符合以上条件之一的均可实行“村改居”。

目前，我市符合条件的村共有

245个，今年年底前将完成100个改居村的挂牌任务，2012年6月30日前，完成其村民户口转变和村集体经济改制等任务。其余145个村的改制任务将于2013年6月30日前完成。

据悉，首批实施“村改居”的100个村中将有26个试点村于9月30日前完成改建。其余74个村的改建工作将于年底前完成。

“村改居”居民生活有保障

根据国家和农业部有关文件精神，我市在借鉴了外地市成功经验后，采取了一系列政策以保障“村改居”后的居民生活。

待遇：“村改居”后，村民户口集体转为居民户口，享受城市居民待遇。符合城市最低生活保障条件的居民将被纳入低保范围，享受城市居民最低生活保障。

集体资产：原村集体经济按照政策要求进行股份制改造，成立股份有限公司或有限责任公司，承担村集体资产的经营管理职责，集体资产改制时，将向有资格参与分配的对象一次性配置股份，并固化股权，固化后的个人股份可以继承。

住房：“村改居”后，社区的基本设施和公共设施按城市规划标准纳入市政统一管理范围。整体拆迁安置的，在规划建设安置小区时，要统筹安排社区用房建设，做到同步规划、同步建设、同步验收、同步投入使用。社区用房面积要按照社区建设有关要求进行建设，有

条件的将建成精品社区。

就业：“村改居”后，居民就业按照自主择业、市场调节就业、政府促进就业的原则，积极支持和引导居民自谋职业和自主创业，鼓励居民从事全日制、临时性、季节性等工作。同时将加强职业技能培训，采取灵活多样的方式实现就业，消除零就业家庭。

社会保障：“村改居”后，居民按照国家规定参加现行的基本养老保险，已参加新型农村养老保险的，按新型农村养老保险执行。允许居民根据自身经济状况自主选择新型农村合作医疗或城镇居民基本医疗保险，相关部门将做好居民选择医疗保险后在政策上的衔接、转换工作。

政策变化：“村改居”后，原村的现役士兵，保留入伍时的优待金待遇，服役期满后按现行的城镇义务兵安置政策执行，优抚对象抚恤金的发放仍按原标准执行；计划生育政策实行一定的过渡期，过渡期内执行农村计生政策，过渡期后按照相关政策执行；原享有财政转移支付补贴政策实行一定的过渡期，过渡期后按城市社区的财政供给体制执行。

改制过程中，对群众关心的热点、难点问题将及时公开，对集体财产的处置办法、资产移交清单将及时公开，享有集体资产的利润分红、福利分配等待遇的原籍农村居民名单也将全部公开，杜绝借“乡改办”、“村改居”之机私分集体资产、突击发放现金或实物等行为。

动动脑来动动手 做个环保购物袋

昨日，涧西区东升一小和天津路办事处厂前一社区组织辖区内学生开展了“环保购物袋创意大赛”活动。同学们将废旧纸张、旧饰物、碎布头等材料，剪裁缝制成一款款别致漂亮的环保购物袋，并将它们送给社区居民，以此宣传“爱护环境，人人有责”的理念。记者 潘郁 通讯员 赵晓伟 摄



200元买假证 2000元交罚款 段某成为我市首个因使用假驾驶证被拘者

□记者 赵玉杰 通讯员 樊玉民

今年5月1日实施的新《道路交通安全法》加大了对涉牌涉证违法行为的行政处罚力度。8月17日，司机段某因使用伪造、变造的机动车驾驶证，被我市交警部门处以行政拘留7日、罚款2000元的处罚，成为我市首个因使用假驾驶证被拘留的人。

17日15时前后，安乐交巡大队民警在王城大道古城岗执勤时，发现一辆牌照为鄂F2B6**的红色危险品运输牵引车（牵引号牌为鄂F2P09）违法占道行驶。随后，民警上前将其拦下。在查看司机的驾驶证时，民警发现司机段某所持有的A2类驾驶证有问题，遂通过机动车驾驶人信息系统进行查验，发现段某所持驾驶证与信息系统记录不符，信息系统显示段某持有的驾驶证应为B2类。随后，民警依法将段某驾驶的车辆扣留。

在事实面前，段某承认了使用假证的违法行为。据了解，段某办有准驾车型为B2型的驾驶证，不具备驾驶牵引车的资格。他有一辆牵引车，又不想花钱聘请驾驶员，便于今年2月在湖北襄阳花200元办了一个假证，没想到被交警识破。

据安乐交巡大队民警介绍，修订后的法律规定，对使用伪造、变造的机动车驾驶证的违法行为，除罚款2000元外，还要处以15日以下行政拘留，相比修订前增加了行政拘留一项。

段某的行为应认定为所持驾驶证与准驾车型不符，被处以行政拘留7日、罚款2000元的处罚。

随后，记者从市交警支队法制室获悉，段某成为我市因使用假驾驶证被拘留的第一人。“原以为买个假证，即便被交警查获了，也就是罚点款罢了，没想到还要被拘留。”段某十分后悔。

■后续报道 小遗戈已住院，被浓浓爱心温暖着

□记者 李砾瑾 见习记者 李艳娜

“（小遗戈的故事）我读后心里很难受，就从我存的压岁钱里拿出100元（给他）治病。我一个人力量太小，真想小朋友们都帮助他早点治好病，和我们一同健康成长。”这是市直九小一（1）班马彦伯给小遗戈写的信。

昨日，在市第一人民医院住院部11楼的眼科病房里，7岁的马彦伯把亲手写的信送到小遗戈手里。听说小遗戈住院了，不少人都和马彦伯一样，赶到医院送爱心，有人匆匆赶来，把钱塞到王治国手里又匆匆离去。

家住涧西区的袁女士整个上午都陪着小遗戈，她和爱人并不富裕，故想捐赠那幅绣满福字的十字绣，她说只要有人买，她就会第一时间把钱送来。

一直开心玩耍的小遗戈不知道，他的病牵动了多少爱心人士的心，来看他的人络绎不绝。这些温暖，让王治国感动得流下了泪水。

王治国告诉我们，昨日上午他带着遗戈一到洛阳，市第一人民医院的工作人员就把他们接到

医院，并给他们单独安排了一间病房。“还是这家医院。”王治国十分感慨。

原来，2007年5月，3个月大的小遗戈就是在市第一人民医院做了唇腭裂手术。手术很成功，而且，了解到小遗戈的状况，当时医院还给了他们很多照顾。

据了解，市第一人民医院眼科是豫西地区建立最早、规模最大的眼病专科。这次，该院听说小遗戈的遭遇后，主动接小遗戈住院，并表示一定会尽最大力量给孩子治病。

看过小遗戈之前的检查结果，该院眼科主任杜进发说，小遗戈得的是一种少见的眶内肿瘤，加上耽误了最佳治疗时机，手术难度较大。他们已将检查结果传给国内眼科领域的顶尖专家，并将组织专家为孩子会诊，以便使手术达到最好的效果。

截至发稿，我们共收到捐款5400元，每笔捐款都已公布在《洛阳晚报》官方微博上。和之前离开洛阳的无奈相比，病床上的小遗戈非常高兴，仿佛他知道，这次有那么多好心人祝福他、帮助他，他，不孤单。

■九都短波

●近日，在由省文化厅主办的省西洋器乐大赛中，我市选手陈瑞的长笛独奏《威尼斯狂欢节》

荣获成人组管乐类金奖，由其辅导的学生梁若盟的长笛独奏荣获少年组管乐类金奖。（千里）